

# 美寶莊園 / 第一屆美寶莊園「蛹化蝶」網路徵文 (高中職)

## 朋友重質不重量，人際重量不重質

---

a830606 / October 12, 2010 12:25AM

### [朋友重質不重量，人際重量不重質](#)

有句諺語：「在家靠父母，出外靠朋友。」然而每個人在成長的階段一定會面臨諸般起點與起點離開口的一天，當我們告別孕育我們的溫床，摔了跤、受了寒、吃了苦，面臨人生窘境，唯一能夠給予慰藉的媒介，無非就是朋友。

朋友又能夠分為許多類別，若廣義的探討則劃分為二：益友、損友。因此我們選擇朋友首要條件就是「真心相待」，如果朋友之間能夠相互支持、合作，無論是生活亦或學業是心靈上的洗滌，假若朋友只是貴圈一采肉、一香酒，那麼即是損友。許多人認為朋友越多越好，重質不重量，酒後飯後後化壯年驕時，才知際相識滿天下，知心有幾人，只能借酒消愁遠忘難了。

只是很難於社會的矛盾，又不得不與人際低頭，人的一一生中結識各式各樣的朋友，我們可以主動的經營益友或損友，但是每個人的個性、興趣、價值觀都不一樣，所以對於朋友我們只能受限於自己的觀念，不隨意評論他人之長短。在於人際之間似乎隱藏著一條不成文的規定，凡是「認識」作為合作的依據，因此多認識一個在於己身的人際是多一條路。

換個角度想想，如果能夠多認識、多瞭解、多接觸印象中的這些不熟識的朋友，如果他只是為了餵一口飯的朋友，何不引導他變相價值觀，這只是他的盲點。再一審慎朋友的意義，給他魚吃，不如給他的竿，能不僅僅僅看個人修行。

人際若與益友兩者結合，那麼我們能夠隨時有備無患的時機，更有效率的運行於人與人之間，理想即是達到朋友重質重量。